
Interrogation 4 : Produit scalaire et trigo
Correction

Exercice 1

Soit B = (−→ı ,−→ ) une base du plan. Soit −→u un vecteur du plan, et x, y ∈ R tels que MatB (−→u ) =
(
x
y

)
. Exprimer,

en justifiant, −→u en fonction des vecteurs de B.

correction :On sait que −→u a pour coordonnées (x, y) dans la base B. Par définition des coordonnées, cela signifie :

−→u = x−→ı +y−→ .

Exercice 2

Énoncer la proposition permettant de calculer le produit scalaire à l’aide des coordonnées. Penser à préciser les
hypothèses.

correction :Soit B une base orthonormée du plan et −→u , −→v deux vecteurs de coordonnées respectives (x, y) et (x′, y′)

dans cette base. Alors −→u · −→v = xx′ + yy′.

Exercice 3

Soit t ∈ R, simplifier les expressions suivantes, en les exprimant à l’aide de cos(t), sin(t) ou d’une valeur exacte.

1. cos(−t) =
correction :cos(t)

2. sin(π − t) =
correction :sin(t)

3. sin (π/2 + t) =

correction :cos(t)

4. cos (π/2− t) =
correction :sin(t)

5. sin(−t) =
correction :− sin(t)

6. cos(8π − t) =
correction :cos(t)

7. cos(2t) =

correction :cos2(t)− sin2(t)

8. sin(2t) =

correction :2 sin(t) cos(t)

Interrogation 4 : Produit scalaire et trigo
Correction

Exercice 1
Donner le lien entre produit scalaire et norme. Penser à préciser les notations.

correction :Soit −→u un vecteur du plan, alors u · u = ‖−→u ‖2.

Exercice 2
Donner le lien entre produit scalaire et orthogonalité. Penser à préciser les notations.

correction :Soit −→u ,−→v deux vecteurs du plan, alors

−→u · −→v = 0 ⇔ −→u et −→v sont orthogonaux.

Exercice 3

Soit t ∈ R, simplifier les expressions suivantes, en les exprimant à l’aide de cos(t), sin(t) ou d’une valeur exacte.

1. sin(−t) =
correction :− sin(t)

2. cos(π − t) =
correction :− cos(t)

3. cos (π/2 + t) =

correction :− sin(t)

4. sin (π/2− t) =
correction :cos(t)

5. cos(−t) =
correction :cos(t)

6. sin(8π − t) =
correction :− sin(t)

7. sin(2t) =

correction :2 sin(t) cos(t)

8. cos(2t) =

correction :cos2(t)− sin2(t)
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